

离婚后仍代前妻付按揭，房子算谁的？

“有请律师”：房子还在双方名下，可与女方签协议约定归属

丈夫与妻子离婚后，他仍为女方付房子按揭，房子到底算谁的？下雪天在单位摔伤，单位不愿赔偿，应该怎么办？11月25日，现代快报“有请律师”线下咨询活动在南京市湖南路1号凤凰国际书城举行，江苏同大律师事务所李小亮律师耐心为前来咨询的市民们一一作答。

现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

约定房子归女方，男子仍付按揭

11月25日上午，40多岁的陈女士来到“有请律师”活动现场。“我是代我家弟弟向律师咨询的，但他与我弟媳之间的事，跟我也有关系，因为他们没有离婚前借了我的钱，到现在也没有还上。”

原来，今年初陈女士的弟弟与弟媳协议离婚。双方当时商定，两个孩子归男方抚养，夫妻俩名下的房子归女方。这套房子仍有40多万元的按揭贷款，男方在离婚后，仍然每月还按揭贷款。“我问过我弟弟，既然离了婚，为什么还要每个月代女方还这笔钱？他说，因为女方答应他，以后这套房子会留给两个孩子。”陈女士说，

前弟媳没有工作，没有固定收入。也许是因为这个，弟弟便承担了还按揭的任务。

“现在女方只是口头说以后会把房子给孩子，可是如果以后她不给孩子怎么办？毕竟她还年轻，以后还会建立自己的家庭。”陈女士说，另外，弟弟、弟媳没离婚的时候跟她借了5万元，至今未还。“他们夫妻俩都没有多少钱，现在我弟弟住在我家里，一分钱房租不掏，却一个月掏几千元为女方付按揭。这成了我变相地给她还按揭嘛！”

对此，江苏同大律师事务所律师李小亮表示，女方称以后房子会给两个孩子，像这种口头约定是靠

不住的，因为女方随时可以不承认。就目前的情况看，房子仍然在两人名下，还没有过户到女方一个人名下。目前男方可以与女方协商签一份协议，就房子的归属做明确约定。如果房子过户到女方名下，万一日后双方为此闹上法庭，法庭很难支持男子对房子的所有权。

至于夫妻俩向陈女士借的款，李小亮建议陈女士补足借款协议，明确这笔钱是用于弟弟、弟媳的夫妻共同生活，还是个人借款。如果明确是弟媳的个人借款，则这笔借款应由弟媳一人负担；如果用于夫妻俩共同生活，则陈女士的弟弟与弟媳应共同还款。

上班时摔伤了，单位不愿给赔偿

11月25日一大早，56岁的李女士便来到了“有请律师”咨询活动现场。“今年初下大雪时，我在单位摔伤了腰椎，到医院动了手术。到现在身体仍然受影响，不能长时间坐。如果坐的时间长，我的腰就疼得受不了。我想向单位要赔偿，可单位不答应，我该怎么办？”

李女士告诉律师，她退休后到一家公司找了一份工作，月工资3000多元。今年2月份，南京下大雪，李女士所在公司的保洁人员将麻袋铺在地上，以防员工们摔伤。不巧的是，李女士走在麻袋上时脚下一滑摔倒了，躺在地上不能动，

附近保安闻讯赶来将她送往医院。在住院治疗期间，李女士所在公司垫付了医药费5万元。另外，直到现在，李女士因没有痊愈都没去上班，公司一直正常支付她工资。

李女士说，公司正常付她工资，这让她很欣慰。不过前一段时问她向公司领导提出赔偿时，公司领导表示，公司已经垫付了医药费，如果李女士拿不出伤残等级之类的相关证据，公司不能给她赔偿。对此，李女士表示，她在公司出了事，公司理应给她一定的赔偿。“因为我是退休后找的工作，我与公司签订的不是正规的劳动

合同。这样一来，我就不能算工伤。可是即使我不算工伤，公司也应该赔偿我吧？毕竟我是在公司出的事，公司在安全方面没有做好，导致我出了事，这不能怪我吧。”

对此，李小亮律师表示，就李女士的情况来看，建议她先到相关工伤鉴定机构咨询，她的伤势是否达到了相应的伤残级别。如果达到了相应的伤残等级，公司就应该承担相应的赔偿义务，甚至包括精神抚慰金。即使达不到伤残标准，李女士也有权向公司提出赔偿，包括医药费、护理费、营养费、交通费等费用。（文中当事人均为化姓）

律师周日见

本周日，现代快报“有请律师”线下咨询活动将在洪武北路55号置地广场8楼会议室举行。有任何法律问题，都可前来咨询，欢迎报名。

时间：12月2日 9:30~11:30
地点：洪武北路55号置地广场8楼中会议室

报名方式：拨打96060热线报名，或在“有请律师”微信平台留言，在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

上“有请律师”平台，律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务：

1. 免费法律咨询

你有什么法律问题，尽管来问。在工作日9:30~17:00，我们承诺，律师会尽快给你答复。

2. 律师费享受八五折优惠

为了回馈快报记者，凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的，律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

参与方式

1. 拨打24小时服务热线96060；

2. 关注“有请律师”微信订阅号，在对话框中跟我们互动。（请扫二维码）



扎根江苏市场，宁波银行南京分行匠心十载创佳绩

6月，宁波银行在江苏地区已拥有45家营业网点，存款规模站稳1500亿元，贷款规模超过800亿元，各项业务发展良好，保持了效益、质量、规模、结构的协调发展。其中在南京地区已拥有营业网点17家，员工近1000人，存款余额近600亿元，总资产近800亿元，主营业务新增在南京同业名列前茅。对内连续多年蝉联总行先进集体，对外连续多年荣获内控最高级和人行综合评价A级等荣誉。

截至目前，宁波银行南京分行盈利指标已连续五年在总行系统

分行中排名第一，在南京地区新小银行中站稳第一梯队，年度存款新增一直在南京地区中小银行中名列前茅。

宁波银行南京分行普惠金融温馨提示：提高自我保护意识，关注财产安全权、知情权、自主选择权、公平交易权、依法求偿权、受教育权、受尊重权、信息安全权八项金融消费者基本权利。

宁波银行南京分行普惠金融温馨提示：识别非法金融广告，远离投资诈骗陷阱，抵制虚假金融广告，维护消费金融安全。



宁波银行南京分行是宁波银行在江苏省开设的首家分行。成立十年来，宁波银行南京分行始终贯彻落实监管部门及总行的部署和要求，始终贯彻“与地方经济共发展”的经营思路，明确“做中小企业服务专家”的发展定位，深耕地方实体，助力企业转型。截至2018年

游乐园工地失火，浓烟翻滚4个多小时



几台消防车同时灭火

现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春 摄

快报讯（记者 孙玉春 马壮壮）11月25日下午1点10分左右，南京浦口区的龙之谷主题乐园在建工地的人造假山突发火灾。黑色浓烟从假山冒出，冲起了数十米的烟柱，几公里外都清晰可见。由于假山里还有各种特色主题馆，加大了灭火难度，火灾发生4个多小时后浓烟还在翻滚。

火灾发生后，南京消防指挥中心立即调集兴浦路、珠江中队以及泰山政府专职队赶赴现场实施救援，无人员伤亡。火灾原因消防部门还在调查。

火灾发生在下午1点10分左右。根据网友提供的视频，黑色浓烟从公园的人造假山山体内涌出来，翻滚数十米，上空一片灰蒙蒙的，还伴有爆裂声。

25日下午3点多，现代快报记者赶到位于浦口沿山大道的华昌龙之谷火灾现场，浓烟尚未散去。发生火灾的假山还没有完工，四周还搭着脚手架。保安告诉记者，龙之谷是一座室内主题乐园，2016年开工，失火的是中心区假山内的溶洞馆和“鬼屋”馆等。当时，溶洞馆西南角一侧的灭火工作仍在进行，黑烟不断翻滚着往外喷涌，多辆消防车在现场压制火情，现场周围拉起了警戒线。

现代快报记者在现场看到，失火假山高达数十米。溶洞馆等多个项目馆都位于假山造型之

下，华昌集团龙之谷项目部就位失火工地对面。

不仅是溶洞馆，假山下的“鬼屋”也是失火点，里面这些项目主体基本都已完工。为了灭火，有关方面还调来了挖掘机破拆假山，同时有高大的灭火器械从假山顶部对内部喷灌。

“我们在旁边的蜂巢酒店山上就看到黑烟冲天！”据内部的工人介绍，大火烧了几个小时，中途还听到巨响，是假山钢架结构部分塌掉。其间，工地所有施工全部被叫停。据内部人员称，乐园原计划在2019年元旦试营业。

到晚上6点多钟，抢险灭火工作还在继续，数十辆消防车仍在现场。据现场人员称，假山内部结构复杂，火势蔓延到了地下室，内部也使用了很多木材，据说还有一个胶水仓库。“假山本来主体就是钢架结构，有些是喷涂成山石形状。再加上空间密闭，灭火难度自然大。”

现代快报记者了解到，昨日晚7点左右，消防员已经在清理火场，现场无人员伤亡。目前火灾原因尚不清楚，还在进一步的调查中。有员工在接受采访时表示，怀疑有人在馆内私自用电，造成火灾。

当晚9时53分，@南京消防微博发布消息，明火于18时10分被扑灭。

地铁2号线出故障，限速两个多小时

快报讯（通讯员 狄公宣 周茜记者 顾元森）11月25日中午，南京地铁二号线经天路站道岔无法自动切换。受这一故障影响，地铁二号线发车间距拉长到15分钟一班，马群站采取清客措施。两小时后，故障排除，地铁二号线交通逐步恢复正常。

当天中午11点53分，南京地铁二号线孝陵卫站派出所民警接到车站工作人员报告，称二号线发生故障，经天路站道岔无法自动切换，车辆不能正常发出，可能导致乘客滞留，请警方支援。地铁警方接报后，立刻启动全线大客流处置预案。经了解，系信号系统电源发生故障。地铁方在维修人员进行抢修的同时，采取双向列

车限速25公里/小时，发车间距为15分钟一班的措施。

地铁警方将警力全部部署在站台，与站务人员一同疏导人流，维持秩序。二号线和四号线的换乘站马群由于客流过大，警方采取清客措施，防止大客流在站台大量汇集；大行宫站对换乘客流进行限流。

11月25日下午近4点，现代快报记者从南京地铁警方了解到，二号线信号故障已经排除，但车速仍然较慢。虽然此次故障时间较长，前后持续2个多小时，二号线沿线各站出现不同程度的乘客滞留情况，但经过警方和地铁工作人员的努力，进出站基本有序。